

ЗАПОВЕД

№РД-11 -66 / 05.10.2021 г.

На основание чл. 259, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование, чл. 31, ал. 1, т. 24 от Наредба № 15 от 22.07.2019 г. за статута и професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически специалисти, във връзка с изпълнение на Национална стратегия за безопасност на движението по пътищата в република България 2021 – 2030 г., План за действие 2021-2023 към национална стратегия за безопасност на движението по пътищата В република България 2021-2030 г., Секторна стратегия за безопасност на движението по пътищата (2021-2030)

УТВЪРЖДАВАМ:

ПЛАН - ПРОГРАМА

ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА НА СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „ВАСИЛ ВОДЕНИЧАРСКИ“ С. ХАЙРЕДИН 2021 - 2022г.

Планът се актуализират при промяна на обстоятелства.

Контрол по изпълнение на заповедта възлагам на Петя Цветанова , на длъжност старши учител прогимназиален етап.

Заповедта да се сведе до знанието на заинтересованите лица срещу подпис.

С утвърдения с настоящата заповед план да бъдат запознати срещу подпис всички служители в училището.

ДИРЕКТОР:
подпис и печат на училището



Десислава Иванова Донкова-Михайлова

ЗАПОЗНАТИ СЪС ЗАПОВЕДТА:

Мр. Семерджиева
Г. Георгиев
М. Паздов
М. Георгиева
И. Петрова
А. Цветанова
Мв. Криванков
М. Стефанова
А. Димитрова



СУ „Васил Воденичарски“

3357 с. Хайредин, обл. Враца, ул. „Георги Димитров“ 112, тел. 091662242, 091662285

е-таил: su_hairedin@abv.bg

Утвърждавам:

ДЕСИСЛАВА ДОНКОВА-МИХАЙЛОВА

Директор на СУ „Васил Воденичарски“

с. Хайредин



ПЛАН - ПРОГРАМА

ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА НА СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „ВАСИЛ ВОДЕНИЧАРСКИ“ С. ХАЙРЕДИН 2021 - 2022 УЧ. Г.

Обща информация за План-програмата за безопасност на движението по пътищата на Средно училище „Васил Воденичарски“ – с. Хайредин

План-програмата е разработена в изпълнение на Национална стратегия за безопасност на движението по пътищата в република България 2021 – 2030 г., План за действие 2021-2023 към национална стратегия за безопасност на движението по пътищата в република България 2021-2030 г., Секторна стратегия за безопасност на движението по пътищата (2021-2030)

Обхваща първата година от действието на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021-2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и представя в обобщен вид мерките за безопасност на движението по пътищата, обособени по стратегически цели и тематични направления.

Целите и тематичните направления са разпределени по области на въздействие от националната политика по БДП, а мерките са съотнесени спрямо ефекта на въздействието им, индикатора и срока по мярката и източника на информация за докладване на изпълнението на мярката, дефинирани от определените в Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата.

Документът е обект на актуализация в началото на всяка учебна година за съответните години от Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, както и при необходимост. Актуализацията е възможна с оглед конкретизиране на мерките на годишна база, както и планиране на нови мерки, за които има обективна необходимост да бъдат включени в Плана за действие съгласно годишните приоритети и оперативните цели на Държавната политика по БДП.

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ

1 No	2 Наименование на мярката	3 Ефект на мярката	4 Отговорник по мярката	5 Индикатор и срок по мярката, докладвани на заседания на ДОККЪРЪДЪТ и в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП	6 Източник на информация за докладване на изпълнението на мярката
1.1	<p>Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчитане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка</p>				
1.1.1		Годишна актуализация на Плана за действие за БДП 2022 г.	Гъвкавост и адаптивност на годишното изпълнение на политиката по БДП съгласно годишните приоритети и оперативни цели на националната политика по БДП	УКЪРДП	Актуализиран План за действие за БДП. Предложения на компетентните институции. Срок: за актуализацията - ежегодно - постоянен.
1.1.2	Разработване на годишен план-програма за БДП на училищно ниво.	Годишна плановост на мерки по БДП на ниво ДГ и на училище	УКЪРДП	Годишни план-програми за БДП на училищно ниво. Срок: ежегодно 2021-2023 г.	Годишна план-програма за БДП, представена от директора училището.

1.1.3	Докадване на изпълнени мерки на заседанията на УКБДП	Регулярна отчетност на политиката по БДП	УКБДП	Обобщена докладвана информация с изпълнени мерки по БДП. Срок: Регулярно, в края на уч. срок	Обобщена информация за заседанията на УКБДП
1.1.4	Докадване на годишното изпълнение на държавната политика по БДП	Годишна отчетност на държавната политика по БДП - състояние на БДП, изпълнение на поставените стратегически цели, и приоритети от програмата на МС, свързани с БДП.	УКБДП	Доклад от институцията за изпълнени годишни мерки по БДП по цели. Срок: при поискване	Представен доклад от УКБДП
1.1.5	Наблюдение и оценка на изпълнението на мерките по БДП	Предприемане на корективни действия за подобряване изпълнението на мерките по плана	Директор	Контрол и анализ на изпълнението на плана Срок: постоянен	Данни за възпитанието и обучението по БДП
1.1.6	Наблюдение и оценка на изпълнението на мерките по БДП за взаимодействие по обмен на информация, анализиране на пътнотранспортните произшествия с участие на деца.	Запознаване с информацията за пътнотранспортни произшествия с деца, представена от РУО	УКБДП	Изготвени обобщени справки справки за ПТП с участието на деца по вид и показатели, които се съдържат в Автоматизираната информационна система „Пътна полиция“ на МВР, подсистема ПТП, и в нейния Справочен модул. Срок: регулярно на шестмесечие и годината.	Информация, докладвана по електронен път между РУО и училището.

1.1.7	Планиране и финансово осигуряване на мерки по БДП в рамките на одобрените бюджети на институциите в системата на училищното и училищното образование.	Планово и финансово обезпечаване на мерките на училищно ниво.	Директор, ЗДУД	Предвиждане на устойчиво финансиране на мерките по БДП в годишните бюджетни разчети на институциите. Срок: постоянен.	Бюджетни разчети на институциите.
1.2	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта				
1.2.1	Изпълнение на методически указания на ДАБДП в изпълнение на НСБДП и проигричациите от нея документи.	Стандартизиране на планирането, изпълнението, оценката и отчитането на държавната политика по БДП.	УКБДП	Изпълнени методически указания. Срок: постоянен.	Информация за изпълнени мерки по БДП. Кореспонденция между институциите
1.3	Цел: Усъвършенстване на националното законодателство в областта на БДП				
1.3.1	Запознаване с нормативната уредба по прилагане на Закона за движение по пътищата във връзка с транспониране на приложимото европейско законодателство след нейното разработване.	спазване на нормативната уредба, свързана с БДП.	УКБДП	Актуализирани нормативни документи. Срок: 2021 г.	Актуализирана документация, свързана с нормативната уредба.

1.4	<p>Цел:</p> <p>Гарантиране на партньорство и прозрачност в политиката по БДП чрез сътрудничество с гражданския сектор, бизнеса, научните и академичните среди</p>		
1.4.1	<p>Участие на представителите на училището в обществени консултации по важни теми в областта на БДП.</p>	<p>Установяване и отчитане на становищата на заинтересованите страни в гражданското общество.</p>	<p>Директор</p> <p>Проведени обществени консултации.</p> <p>Срок: постоянен.</p> <p>Кореспонденция. Становища.</p>
1.5	<p>Цел:</p> <p>Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП</p>		
1.5.1	<p>Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП.</p>	<p>Провеждане на целенасочена комуникационна и медийна политика.</p> <p>Излъчване на ясни и единни послания на ангажираните по темата за БДП държавни институции в общественото пространство.</p>	<p>УКБДП</p> <p>Активна медийна политика.</p> <p>Срок: постоянен.</p> <p>Официална интернет страница на МОН – www.mon.bg</p> <p>Официални страници на РУО и на училището..</p>

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ

<p>2.1</p>	<p>Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата</p>		
<p>2.1.1</p>	<p>Оптимизирано обучение на деца и ученици по БДП в системата на образованието в единна концептуална рамка:</p> <ul style="list-style-type: none"> - осъвременяване на учебната документация по БДП въз основа на опита в Република България и водещите страни по отношение на БДП; - заделяне на финансови, технически и човешки ресурси за обезпечаване на обучението по БДП; <p>определение на конкретни образователни цели като минимални изисквания за обучение по БДП в училището;</p> <ul style="list-style-type: none"> - използване на учебни материали и подходи, адаптирани както към възрастта и зрелостта на обучаваните; 		
<p>Поставяне на темата във фокуса на обществен дебат</p> <p>Подобрено управление на дейностите за възпитание и обучение на децата и учениците по БДП</p> <p>Подготвени деца и ученици в областта на БДП.</p>	<p>Директор УКБДП Училища по БДП</p>	<p>Изпълнени мерки за подобряване обучението на деца и ученици по БДП. Срок: постоянен.</p>	<p>Информация за изпълнение на политиката по БДП.</p>

	<p>- насоченост на БДП не само към придобиване на знания и разбиране на правилата за движение, но и към промяна на нагласите и мотивацията;</p> <p>- практическа насоченост на уроците - да се провеждат не само в класната стая, но също така да включват обучение и опит на практика - както в защитена среда, така и в реални условия, адаптирани към ролята, която имат в системата за движение, в т.ч. обучение по оказване на първа помощ за учениците в горните класове;</p> <p>- осигуряване на механизъм за обратна връзка и оценка на ефективността от обучението по БДП.</p>				
2.1.2	<p>Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти в системата на средното образование във връзка с обучението по БДП.</p>	<p>Подготвени педагогически специалисти в областта на БДП. Заимстване на добри практики.</p>	УКБДП	<p>Изпълнени мерки за подобряване квалификацията на специалистите по БДП в системата на образованието.</p> <p>Срок: постоянен.</p>	<p>Информация за изпълнение на политиката по БДП.</p>

2.1.3	Организиране и провеждане на извънкласни инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието.	Подкрепя за творческите изяви на децата по темата за БДП.	УКБДП	Изпълнени извънкласни инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието. Срок: постоянен.	Информация за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.4	Участие в организирането и провеждането на състезания по БДП, регионални и общински извънкласни инициативи за деца и ученици в системата на образованието, свързани с културата на движение по пътищата.	Подкрепя за творческите изяви на децата по темата за БДП.	УКБДП	Изпълнени инициативи по БДП за деца и ученици в системата на образованието. Срок: постоянен.	Докадвана от отговорните институции информация – регулярно за заседания на ДОККПБДП и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.4.1	Национална ученическа викторина по БДП „Да запазим децата на пътя“ 2022, при възможност за участие	Подкрепя изграждането на умения и навики за действие в условията на пътното движение и формирането на култура за безопасно поведение на пътя.	УКБДП	Срок: Съгласно календара на състезанията.	Протоколи от класирането на учениците.
2.1.4.2	Провеждане на "Ден на БДП" с викторини, състезания и други, при възможност за провеждане	Подкрепя изграждането на умения и навики за действие в условията на пътното движение и формирането на култура за безопасно поведение на пътя.	УКБДП	Срок: февруари, 2022 г.	Доклад от УКБДП.

2.1.5	Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с учебна и/или извънучебна дейност в системата на предучилищното и училищно образование.	Оси уряване на безопасен транспорт за учениците в средните училища. Усъвършенстване на контрола за безопасен превоз на деца и ученици в пътните превозни средства.	УКБДП Класни ръководители	Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца. Срок: постоянен.	Информация за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.6	Участие в провежданите кампании на институциите в областта на БДП, насочени към деца и ученици.	Подготвени деца и ученици в областта на БДП. Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	УКБДП Учители по БДП	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици. Срок: постоянен.	Информация за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.6.1	Провеждане на кампания „Пътят на първокласника“.	Определене на най-безопасния маршрут от дома до училище и обратно и идентифициране на препятствия и проблемни точки - за родителите на всички ученици на първата родителска среща са коментирани проблемите и изискванията по пътната безопасност, включително и с участие на	УКБДП Класен ръководител на първи клас	Изпълнени кампанийни областта на БДП, насочени към ученици от начален етап на основното образование Срок: 15.09 – 30.09.2021 г.	Информация за изпълнение на политиката по БДП.

	представители от Пътна полиция.				
2.1.6.2	Във връзка с ROADPROL - Дни на безопасността на пътя в периода 16 - 22 септември 2021 г. да се проведе в начален етап състезание по редене на пъзел „Пътен знак“.	Фокусиране на вниманието на децата, учениците, водачите на МПС и на всички участници в движението върху необходимостта от засиляване на вниманието и бдителността.	Класни ръководители	Изпълнена кампания в областта на БДП, насочени към деца и ученици Срок: септември, 2021 г.	Информация за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.7	Провеждане на кампании на ОКБДП за безопасна градска мобилност, насочени към деца и ученици	Подготвени деца и ученици в областта на БДП Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата	УКБДП	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици Срок: постоянен.	Информация за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.8	Обсъждане на конкретни ситуации и пътни злополуки с учениците, настъпили съгласно предоставената справка от Обласна дирекция на МВР – Браца и даване на конкретни практически препоръки за безопасно поведение на пътя.	Подготвени деца и ученици в областта на БДП. Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	УКБДП Учители по БДП	Изпълнени беседи в областта на БДП, насочени към деца и ученици. Срок: постоянен.	Информация за изпълнение на политиката по БДП.

2.1.9	Наблюдение от страна на УКБДП на средата за обучение по БДП и прилежащата пътна инфраструктура и организация на движението в непосредствена близост до училището.	Формиране у учениците на съзнателно и отговорно отношение към въпросите на личната безопасност и тази на околните, придобиване на основни допълнителни знания и умения за разпознаване и оценка на опасните ситуации и вредните фактори в околната среда, и оказване на помощ в случай на опасност.	УКБДП	Дейност на училищните комисии по БДП Срок: постоянен.	Отчети за дейността на комисииите Информация за изпълнение на политиката по БДП.
2.2	Цел: Подготовка на образовани, обучени и информирани водачи, притежаващи квалификация и отговорно поведение за безопасно управление на пътни превозни средства				
2.2.1	Провеждане на беседа с учениците от гимназиален етап за въздействието на алкохола и другите упойващи вещества върху водачите на ПТС.	Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата	Класни ръководители	Организиран и проведен кампания Подготвени материали за провеждане на кампаниите, съгласувани с Национален център по обществено здраве и анализи, във връзка с методологически ръководства по изпълнение на Националната стратегия за борба с наркотиците. Срок: Януари, 2022 г.	Отчети за дейността на класните ръководители

2.2.2	<p>Организиране и провеждане на превантивни инструктажи-начален, извънреден и периодичен – преди ваканциите, при провеждане на екскурзии и свързани с лоши метеорологични условия, и отразяване в съответната нита за инструктаж.</p>	<p>Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътящата</p>	УКБДП	<p>Проведен инструктаж Срок: постоянен.</p>	<p>Информация за изпълнение на политиката по БДП.</p>
2.2.3	<p>Организиране и провеждане на превантивни инструктаж за опазване живота и здравето на служителите-водачите на ППС с акцент върху превишената/несъобразената скорост, шофирането след употреба на алкохол, наркотични вещества и техните аналози, ползването на предпазни средства, техническата изправност на МПС, поведението на участниците в движението към уязвимите участници в него, при преминаване на автомобил със специален режим на движение и др.</p>	<p>Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътящата</p>	УКБДП	<p>Проведен инструктаж Срок: постоянен.</p>	<p>Информация за изпълнение на политиката по БДП.</p>
2.2.4	<p>Организиране и провеждане на беседи с родителите на учениците на родителски срещи във връзка с безопасното придвижване на учениците до училището и обратно, в и извън учебно време.</p>	<p>Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътящата</p>	<p>класните ръководители</p>	<p>Проведени беседи Срок: постоянен.</p>	<p>Информация за изпълнение на политиката по БДП.</p>

2.3	<p>Цел:</p> <p>Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП</p>				
2.3.1	<p>Отбелязване на световния ден за възпоменание на жертвите от ПТП/изготвяне на табло, баджове с послание към деца, родители, граждани/</p>	<p>Популяризиране на политиката за БДП.</p>	<p>УКБДП Учители по БДП Класни ръководители</p>	<p>Изпълнена кампания в областта на БДП, насочени към деца и ученици</p> <p>Срок: ноември, 2021 г.</p>	<p>Информация за изпълнение на политиката по БДП.</p>
2.3.2	<p>Отбелязване на 29 юни – Деня на безопасността на движението по пътищата.</p>	<p>Популяризиране на политиката за БДП.</p>	<p>УКБДП</p>	<p>Организиран и проведен мероприятия.</p> <p>Срок: ежегодно, 29 юни.</p>	<p>Информация за изпълнение на политиката по БДП.</p>
2.3.3	<p>Отбелязване на Европейската седмица на мобилността, Международния ден за безопасност на движението по пътищата, Европейския ден без загинали на пътя/EDWARD.</p>	<p>Популяризиране на политиката за БДП.</p>	<p>УКБДП</p>	<p>Организиран и проведен мероприятия.</p> <p>Срок: ежегодно.</p>	<p>Информация за изпълнение на политиката по БДП.</p>

2.4	<p>Цел:</p> <p>Развитие на социално-отговорна организационна култура за БДП</p>					
2.4.1	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="419 280 790 604"> <p>Прилагане на комплекс от мерки по БДП спрямо работещите в училището.</p> </td> <td data-bbox="419 604 790 1108"> <p>Предпазване на работещите в бюджетните организации от ПТП при служебното им взаимодействие с пълната система.</p> </td> <td data-bbox="419 1108 790 1377"> <p>Директор</p> </td> <td data-bbox="419 1377 790 1937"> <p>Функциониращи системи от мерки по БДП в бюджетните организации.</p> <p>Срок: постоянен.</p> </td> <td data-bbox="419 1937 790 2065"> <p>Разработена от ДАБДП стандартизирана методология за предпазване на работещите в бюджетните организации от ПТП при служебното им взаимодействие с пълната система.</p> <p>Системи от мерки по БДП на бюджетните организации.</p> <p>Докадвана от отговорните институции информация – регулярно за заседания на ДОКЪПЪДЦ, ОКЪДЦ и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.</p> </td> </tr> </table>	<p>Прилагане на комплекс от мерки по БДП спрямо работещите в училището.</p>	<p>Предпазване на работещите в бюджетните организации от ПТП при служебното им взаимодействие с пълната система.</p>	<p>Директор</p>	<p>Функциониращи системи от мерки по БДП в бюджетните организации.</p> <p>Срок: постоянен.</p>	<p>Разработена от ДАБДП стандартизирана методология за предпазване на работещите в бюджетните организации от ПТП при служебното им взаимодействие с пълната система.</p> <p>Системи от мерки по БДП на бюджетните организации.</p> <p>Докадвана от отговорните институции информация – регулярно за заседания на ДОКЪПЪДЦ, ОКЪДЦ и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.</p>
<p>Прилагане на комплекс от мерки по БДП спрямо работещите в училището.</p>	<p>Предпазване на работещите в бюджетните организации от ПТП при служебното им взаимодействие с пълната система.</p>	<p>Директор</p>	<p>Функциониращи системи от мерки по БДП в бюджетните организации.</p> <p>Срок: постоянен.</p>	<p>Разработена от ДАБДП стандартизирана методология за предпазване на работещите в бюджетните организации от ПТП при служебното им взаимодействие с пълната система.</p> <p>Системи от мерки по БДП на бюджетните организации.</p> <p>Докадвана от отговорните институции информация – регулярно за заседания на ДОКЪПЪДЦ, ОКЪДЦ и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.</p>		

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ И КООРДИНАЦИЯ

- РУ на МВР - тел. 092692424
- Български червен кръст (БЧК);
- КАТ, РУО, МОН

